

VENDÉG

SZALLODÁSOK VENDÉGLŐSÖK KÁVÉSOK SEGÉDEK BORMÉRŐK SZAKLAPJA

MEGIELENIK MINDEN HÓ 1-ÉN ÉS 15-ÉN ■ ELŐFIZETÉS EGY ÉVRE 16 PENGŐ (200.000K)

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS KIADÓ
K Ö N Y A S A N D O R

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
VII. ALMASSY-TÉR 16. TEL. J. 435-02

VII. ÉVFOLYAM. 21. SZÁM
BUDAPEST, 1927. NOVEMBER HÓ 1

Igazolja magát

uram, hogy betöltötte-e már a 18-ik életévét, mert ellenkező esetben nem szolgálhatjuk ki! Ilyen felszólításban fog minden fiatalabb arcu vendég részesülni a vendéglősök részéről a népjóléti miniszter törvényjavaslata jóvoltából. Eddig is végzett minden üzletember — ingyen — államhivatali munkát, adószedést, adókönyvvezetést; ugylátszik ez nem elég, a jövőben már titkosrendőri tevékenységet is kell kifejtenie; nyomozni és igazoltni. Ez nem túlzás, ezt szigoruan előírja a törvényjavaslat, felelőssé téve az üzletembert az italmérési engedély elvonása terhe alatt! Valóban nehéz tartózkodni az élesebb bírálattól olvasva ezt a törvénytervezetet, amely újabb súlyos megterhelését jelenti az ezer bajjal küzdő iparos vállainak. Igazán egyéb nem hiányzott csak az, hogy hivatalos rendelkezésre kezdjük el vexálni a fiatalabb, a hevesebb vérmérsékletű vendégeket; ez kész háborúság, veszedelem, örökös villongás és gyakori botrányok szülője lesz. Másik esetben; ha egy ifju korához képest idősebbnek néz ki, holott még nincs 18 és egy ilyet kiszolgál a vendéglős, már kész az ítélet, megvonják az italmérést vagyis elveszik a megélhetését! Ilyen szép kilátásokat teremt nekünk a népjóléti szanalás az Urnak 1927-ik esztendejében, a már ismert népjóléti kifözésekre ráadásul! Nem is kell több, csak még egy-két ilyen törvényjavaslat és a magyar vendéglősipar a céh-

ládájával együtt bevonul a Nemzeti Múzeum régiségtárába, mint történelmi emlék. Sok üzletnek naponta nincs annyi vendége, mint ahányféle adó (45) nyomja; most miből fizesse ezt a rengeteg terhet, ha az adószedő hatalom egyik szerve folyton azon dolgozik, hogy mikép töltsön be az adófizetők megélhetési forrását! k.

A közszolgáltatások árai

Önköltségi áron adják a gázt, villanyt és villamosjegyet! Ezt követeli Budapest minden polgára, de ezt diktálja minden józan igazságérzet is! A magángazdaságok sokat emlegetett szanalása azt jelentette, hogy a vállalatok kénytelenek voltak kereteiket megszükiteni, alkalmazottaik egy részét elbocsátani és az igények leszállításának, a takarékoságnak olyan bőjtje szakadt a főváros közönségére, hogy már mindenki levegő után kapkod.

— Egyedül csak a fővárosi üzemek dúslakodnak a maguk hét bő esztendejében. Ezek az üzemek évről-évre ragyogó üzleti eredményt mutatnak fel, százmilliárdos feleslegeket produkálnak és a főváros dicsekedve veri a mellét, hogy az üzemek 350 milliárd koronát szállítottak be a mult évben a fővárosi közönség pénztárába. Ez az ami kétségbejítő. A mi felfogásunk ugyanis az, hogy a közüzemeket, mint a villamost, az elektromos műveket és a gázgyárat nem azért váltotta meg a főváros közönsége a magánvállalkozók kezéből, hogy versenyezzenek az üzleti eredmények fokozásában, h nem azért, hogy a villamos olcsóbban szállítsa a publikumot és olcsóbb legyen a gáz meg a villany.

A főváros lakosságának a jövedelme mélyen alatta van annak a jövedelemnek, amelyből emberi módon meg lehet élni. Már most a villamos, az elektromos-művek és a

gázgyár horribilis áraival ezt a meg fogyatkozott életerőt szívja el a lakosságtól. A fővárosnak régen meg kellett volna kezdenie a budapesti magángazdaságok szanalását azzal, hogy ezeknek a közszolgáltatásoknak az árát leszorítsa egészen az önköltségi árig.

Most szó van arról, hogy a főváros végre valami engedményt tesz az évek óta tartó zugulódás hatása alatt; de ez semmi: ezzel senki sincs megelégedve! Ha erre a 350 milliárd koronára szüksége van a közönségi pénztárnak, vesse ki a főváros pótdadó formájában. Ha adó formájában vetik ki, akkor minden egyes adófizető a maga adójának arányában viseli ennek a 350 milliárdnak rásos terhét. A sokszoros milliárdosra sokszáz millió esnek ebből az adóból, az erzsébetvárosi szatócsra pedig — adója arányában — csak néhányszor tizezer korona. Ahogy azonban ma hajtják be rajtunk az adót a gáz és a villany felemelt egységárában, így a szatócs, aki üzletében legalább annyi villanyáramot fogyaszt, mint a milliárdos a lakásában, ugyanannyival fizet többet a villany önköltségi árnál, mint a milliárdos. A 350 milliárdból tehát egyforma teher esik a mindennapi kenyérért küzdő kisemberre és a jóléten dúskáló gazdagokra. Ez felháborító igazságtalanság, amely ellen mindenki teljes erejével harcolni fog.

A képviselőház vitája a 18 évesek szesztilalmáról.

Október 27-én kezdte tárgyalni a t. Ház Vass miniszter javaslatát, amelyet mi is részletesen ismertettünk. Ebből a vitából sok tanulság vonható le ami számunkra; egyelőre csak annyit, hogy mi a *ber sör*, ellen amelyek átlagban alig 6-8 fokokak a legelfogultabb kritika hangzik el; addig a tényleg romboló hatású 70-80 fokok *pálinkák* ellen nem hangzik el panasz. Ez a liberális részrehajlás kissé gyanus, különösen akkor, ha megemlítjük, hogy a sokat példázott amerikai alkoholtilalom éppen a

módtételen pálinkafogyasztás következménye; ott borról, sörrel nem volt szó! Egyetlen szónok, *Meské Zoltán* volt az, aki jelezte a pálinkát mint olyat, amely tényleg kimeríti az *alkohol* szó fogalmát. Az ülésről szóló tudósításunk a következő:

Napirend szerint következett az *ifjú ország számára a szeszitalok kizsárolásának kérelmezéséről és a szeszkezelőeknek ifjú egének által való létegetéséről szóló törvényjavaslat tárgyalása.*

Barla-Szabó József: előadó elfogadásra ajánlja a javaslatot, hivatkozva arra a rettenetes morális és fizikai kárra, amelyet a szeszital élvezése okoz. Kéri, hogy a korhatárt a 21. évre emelje fel a törvényhozás.

Afföldy Béla: örömmel üdvözi a javaslatot. A szesz élvezésének szenvedélye beláthatatlan rombolást visz véghez nemzedékeken keresztül. A bortermő vidékeken gyakran egészen serdületlen gyermekeknek is adnak bort, nem számolva azokkal a következményekkel, amelyekkel a serdületlen gyermekek borérvése jár. Hivatkozik arra, hogy a zugtánchelyeken a szeszitalok élvezése milyen morális rombolást visz véghez az alsóbb néposztályokban.

Afföldy Béla: mint orvos részletesen fejtegette az alkohol káros hatásait, saját pártjának, a kormány-pártnak ellentmondásai közepette. Meg is neheztelt *Afföldy* a nagy ellentmondásokért, kijelentve, az ellenzék nem zavarja két annyira, mint a saját pártjából képviselők. Fejtegette, hogy mennyi szociális bajnak az okozója az alkohol.

— *Elvben* — kiáltották felé a kormányvárról.

Jánossy Sándor: Nincs létegetés, csak egyéni alkohelizmus van. A magyar nép nem alkohelista, csak egyes emberek alkohelisták.

— *Csvesi receptre akarnak két deci bort adni* — kiáltották jobbról *Afföldy* felé.

Amikor *Afföldy* a szőlő alkoholmentes feldolgozásáról beszélt, *Jánossy Sándor* feléje kiállott:

— *Limenádét nem iszunk!*

Váry Albert: *Kell a hanqulat a magyarnak!*

Amikor az amerikai szesztilalomról beszélt, újból felhangzott a kormánypártban a közbeiktatás:

Az amerikai muskétáknak isznak.

Az elnéptelenedés egyik okának is az alkoholizmus jelentette ki *Afföldy*, mire jobbról közbeiktaták:

— *Trianen az oka, Trianen az oka!*
Afföldy Béla: a javaslatot végül is elfogadja.

A következő szónok *Meské Zoltán* pártjának és az egész háznak derültsége közben azzal kezdte a beszédét, hogy a kevés ital még

soha senkinek meg nem ártott. Pár pohár borban, egy pohár sörben semmiféle veszedelem nincs. A 18 éves korhatárt csak a pálinkára vonatkozóan fogadják el. Nincs olyan radikális törvényjavaslat, amit meg ne szavazna a pálinka ellen.

Ezután másnapra halasztották a vita folytatását.

Másnap elsőnek *Lukács György* szólalt fel, aki a filalomnak a *huszenegyes korhatárig való kiterjesztése* mellett foglalt állást. Határozati javaslatot nyújtott be, amelyben azt kívánta, hogy a kormány gondoskodik az ország egészségének egészséges ivóvízzel való ellátásáról. A törvényjavaslatot megszavazta. *Kéthli Anna* az általános szesztilalom törvénybeiktatása mellett érvelt. Határozati javaslatban kívánta, hogy az ünnepeket megelőző délutántól kezdve az ünnepeket követő reggelig tiltsák meg mindenféle szesz ital kiszolgáltatását. A törvényjavaslatot nem fogadta el, mert túlságos kevésnek tartja azt, amit a javaslatban a kormány ki akar mondani. *Láng János* a szesz ital élvezetének romboló hatásáról beszélt a szőzöt, hogy kerülőnek egyik kétségében a gyermekek nyelcvanszázleka bort kap reggelire. A törvényjavaslatot, amelytől sokat vár, megszavazta. *Pinter László* megállapította, hogy a most készülő törvény voltaképpen a végrehajtási utasítással áll vagy bukik. Van már több törvényünk és rendeletünk az alkohelfogyasztás korlátozására, de azokat nem hajlták végre. Így például annak a rendelkezésnek sem szereznék érvényt, hogy faluhelyen az istentisztelet ideje alatt zárva maradjanak a kocszmák. A törvényjavaslatot megszavazta. *Erődy Harrach Tihamér* kriminológiai szempontból foglalkozva a törvényjavaslatot, amelyet megszavazott, a filalomnak *huszenegyes korhatárig való kiterjesztése* ellen foglalt állást.

A következő felszólaló *Jánossy Sándor* volt, aki tiltakozott az ellen a beállított ellen, mintha a magyar nép megrögzött alkohelista volna. A gyermekhalandóságnak egészen más oka van, mint az alkoholfogyasztás. De különben sem neveli a magyar nép borral a gyermekeit. A pálinkával szemben a teljes prohibíció álláspontját vallja.
Csvesi Imre: *Mit szólnak ehhez a szeszvárrak?*

Jánossy Sándor: *Azzal sem lérdék, hogy mit szólnak a kisüstösök.* A teljes vasárnapi szesztilalmat kívánja, mert hétköznap is ihatnak eleget busuló magyar testvérei. A továbbiakban azt fejtette, hogy a *tiszta bor élvezése nem káros.* Erre vonatkozóan két esetet mondott el. Az egyik eset nagyatyjával

történt, ki az emberi kornak majdnem legvégső határáig élt és egy nyári napon a farlón összeesett és megmerevedett. Éppen arra járt a megyei főorvos, aki keresztfia volt. Nyomban megállapította, hogy nemzetesurabátyja meghalt. *Borral élt a megboldogult, akinek szélé méltatlan unokája, de követi példáját. (Derültség.)* A nemzetes ur életépítája nyomban elküldött Samu komához, akinek a pincéjében jó borok voltak. *Samu koma a pincéből halottébrészlő, harmincéves kemesmagasi bort hozott fel és oda ment a halotthoz, hogy megpróbájon néhány kortyot a szájába önteni.* Nehezen ment a megmerevedett állkapcsok szétfeszítése, de mégis sikerült s amikor bor került a nemzetes ur szájába, egyszerre csak mezcgni kezdett. *(Nagy derültség.) De nemcsak mezcgt hanem feltápaszkodott s nyomban ivott is. Estelelte visszajött a megyei főorvos és részvétel érdeklődött a nemzetes asszonynál, hogy ugye meghalt szegény keresztapja. Dehogy halt meg, felelte a nemzetes asszony, feléledt a Samu koma beródtl s most a komával kiment, a hegyre áldemást inni. Ezután az eset után még nyelc esztendeig élt egészségben szélé nagyapja. (Hesszas és zajos derültség.)* A másik eset egy nemzetes asszonnyal történt, aki nem vette meg a bort. Egyszer kiterítették a siraót asszonyt ülteték melléje, aki kiapadt könnyeit egy kulacsból pótolgatta. *A kulacs ketyegésére egyszer csak felült a kiterített nemzetes asszony, nyakán vágta az idegkötő siraót, elvette tőle a kulacsot, húzta beléje, azután élt egészségben élt még hat évig. (Viharos derültség.)* Mindebből azt a következtetést lehet levonni, hogy mérlekké a bor nem vonna. A hiskoruakra veszedelmes és ezért a javaslatot megszavazta. *(Nagy letzés minden oldalon.)*

Az Országos Vendéglős Egyesület köszönete lapunknak

Mint az Országos Vendéglős Egyesület ügyvezető alelnöke köszönetemet fejezem ki szerkesztő urnak a soproni országos kongresszusról írt soraiért. Az egyesület vezetősége — bár szívesen fogadja a tárgyalagos kritikát, különösen akkor, ha a kritika tendenciája a fejlődést, a haladást kívánja előmozdítani és ha hozzáértő konstruktív egyének élnak a kritika jógalával — polémiakkal elvöl nem foglalkozik. Az országos egyesület vezetőségének erre nincs ideje, mert a köztért való munkálkodásának idejét más hasznosabb célok foglalják le. De a tisztelt szerkesztő ur cikkének olvasásánál külön meg-

ragadott a nobilis hang amely az egész közlenyben végig vonul. S itt meg kell állapítanom, hogy az *igazi szakklapokban* csak ilyen hang uralkodik. És nem a vendéglős és korcsmaipar lebecsülése a parlagi modoru irány, a vásári üvöltés és az ordító fő és alcimek, Ugy tapasztalom, a kartársaim jó izlese, ellenszenve megis nyilvánul az ily a betyárromantikus világban talán divatos volt stílus ellen, jó érzésű kartárs azonban nem olvassa az ilyen lapot. A kartársaknak egyszerű-kétszer bombasztikus hazugságokat fel lehet tálni, de ha rájönnek a lóditásra — s hamar rájönnek — akkor oda van a lap becstülete és komoly jellege. Amire úgy látszik nem minden lapkiadó fektet súlyt.

Herczeg Ferencz író nemrég elmékedett a sajtószabadságról és azt mondta „a sajtót aszerint kell értékelni, hogy milyen célok szolgálatában áll. A kard, amely a hazáját védő katoná kezében villog, minden tiszteletré és kiváltságra érdemes, az utonálló kezéből azonban ki kell csavarni és összetörni e fegyvert.” — Az a szaksajtó amely nem az iparunk érdekében ír, dolgozik, felvilágosít, hanem a kloakában turkál, bomlaszt és rothaszt, az nem a mi iparunk sajtója és annak a kezéből is ki kell csavarni a kardot amelyet aljas eszköznek használnak. Ezt a gondolatot kell tehát iparunk gyakorló közléni: el a ponyvasajtóval! Az ilyen sajtóorgánusok nem szolgálják az ipari közérdeket, hanem a destruáló diszonanciát és azt hiszem t. szerkesztő ur velem egyetért akkor, mikor a kartársaim figyelmét erre a mélyre felhívom.

Maradok a szerkesztő ur tisztelő híve.

Orbán Géza

az Orsz. Vend. Egy. ügyv. alelnöke.

A „Vendég” közel nyolcszáztevéde harcol szemleli fegyverekkel a vendéglősipar és vendéglősiparosok érdekében minden mellékelé és anyagi érdek kizárásával; erre tanu olvasótáborunk, Nos ezalatt a hosszú idő alatt — és ezt óhajtuk kiemelni — ez az *első eset*, hogy egy vendéglős alakulat bár csak kötelességszerűen megemlékeztünk munkájáról, az mégis illőnek tartja *nem lebecsülni, hanem megköszönni a szakklap figyelmét!* Nem várunk soha *vdveregetést* egyetlen oldalról sem, de azt sem, hogy azok, akiknek szeretettel kellene felkarolni a szaksajtót, azok az urak beálljanak az analfabéták sorába és valóságilag ludoörözzenek a nyomtatott betűről vagy legjobb esetben csak az agyabőbe dicsérő *megrendelt* cikkeket

birja el idegrendszerük! Ezeket a hasábokon pedig ilyet nem fognak kapni! Inkább hanyagoljanak el azok, akik ilyesmit nemltek: mi megvünk továbbra is a magunk egyenes útján — előre! „Mindent az ipar és az iparosok érdekében” ez a jelszó!

Rendelet az első segélynyújtásról

Drága kincs az emberi élet — védeni kell azt. Minden állampolgárnak nemcsak erkölcsi, de törvényben is előirt kötelessége a szerencsétlenség, baleset, vagy egyéb rendkívüli körülmény által életveszélybe jutott, megsérült, testi épségében, vagy egészségében kárt szenvedett embertársának segélyt nyújtani, — mondja a népi léti és munkaügyi miniszter ma közzétett rendelete, amely az első segélynyújtás módját és eszközeit szemléltető falitáblák kötelező kifüggesztése tárgyában intézkedik. Időbe telik, amíg az orvos, vagy a menőkocsi megérkezik és ezt a rövidebb, vagy hosszabb időt nem lehet és nem szabad kihazánálatlanul hagyni. Számos embertársunk veszti életét és sokannek testi épsége, egészsége szenved súlyos hátrányokat amiait, hogy az első segélynyújtással járó teendők nem ismeretesek. Az első segélynyújtás csak akkor lehet eredményes, ha az, aki az első segélyt nyújtja szerencsétlen embertársának, tudja, *hogy mit kell tennie.*

1893 óta él nálunk egy rendelet, amely előírja, hogy minden ipartelepelt el kell látni az első segélynyújtás módjait ismertető irattal. A rendeletben foglalt rendelkezések azonban csak szűk körre szorítottak, holott a balesetek nemcsak az ipari üzemekben, hanem egyéb helyeken is gyakran előfordulnak. Ez indította a népi léti és munkaügyi minisztert arra, hogy az első segélynyújtás módjáról a lakosság szélesebb köréit is felvilágosítsa.

A helyg., a kereskedelemügyi és vallás- és közoktatásügyi miniszterekkel egyetértve rendeletében most elrendelte, hogy mindazokon a helyeken, ahol állandóan több ember fordul meg, ahol szerencsétlenség, baleset vagy rosszullét gyakrabban előfordulhat, középületekben, hivatalokban, iskolákban, egyesületi helyiségekben, internátusokban, színházakban, mozgófényképszínházakban, éttermekben, kávéházakban, mulatókban, kocsmákban, italtermékekben, gyárak, veszélyes üzemek, ipari és kereskedelmi vállalatok, helyiségeiben, sporttelepeken, uszodákban, strandfürdőkön az *első segélynyújtás módját és eszközeit szemléltető falitáblát kell egy vagy több példányban jól látható helyen kifüg-*

geszteni. És ügyelni arra, hogy a falitáblák helyükön *sértetlenül* maradjanak meg.

A rendelet szerint ezeknek a szemléltető falitábláknak az előállításáról és forgalombahozataláról a népi léti és munkaügyi miniszter gondoskodik. Természetesen büntetés éri azokat, akik a rendelet intézkedéseinek eleget nem tesznek. Ha cselekményük súlyosabb büntető rendelkezés alá nem esik, mint kihágást elkövetők *240 pengőig terjedhető pénzbüntetéssel büntelhetők.* A rendelet a kihirdetésétől számított harmincadik napon lép életbe.

Tizennyolc évnél fiatalabb egyéneknek nyilvános helyen szeszes italt kiszolgálni nem szabad

Vass József népi léti miniszter a képviselőház október 18-iki ülésén beterjesztette az ifju egyének számára szeszesital kiszolgáltatásának korlátozásáról és a közönség szoroktatására szolgáló nyilvános helyiségeknek és helyeknek ifju egyének által való látogatásáról szóló törvényjavaslatát.

A javaslat rendelkezései értelmében a tizennyolcadik életévüket még be nem töltött ifju egyéneknek nyilvános helyiségekben — vendéglőben, kávéházban, szállodában, kocsmában, automatabüfében, üzletben, tánc-helyiségekben — szeszesitalt sem fizetésért, sem ingyen kiszolgáltatni nem szabad, még abban az esetben sem, ha felnőtt kíséretében van. Nyilvános helyeken ifju egyén számára ilyet még felnőtt sem rendelhet. Ha kétséges, hogy az illető ifju egyén betöltötte-e tizennyolcadik életévét, csak akkor szabad számára szeszesitalt kiszolgáltatni, ha hatósági bizonyítvánnyal igazolja az említett életkor betöltését.

Ez az intézkedés nem vonatkozik a teához kiszolgáltató rumra, ha e rum mennyisége nem magasabb mint a teához rendszerint használt rummennyiség. Nem terjed ki továbbá e tilalom arra az esetre sem, ha az ifju egyén a nyilvános helyen kívül történő használatra felnőtt számára viszi a szeszesitalt.

A javaslat szerint kihágást követ el, aki ifjukori egyéneknek szeszesitalt kiszolgáltató, továbbá az a felnőtt, aki ifju egyén számára ilyet rendel.

A törvényjavaslat a továbbiakban a büntetőrendelkezéseket közli, amelyek közül az italmelési engedély végleges megvonásával büntetik azt az italmérőt, aki ötven belül három ízben visszaesik a tiltott kiszolgáltatás kihágásába. A törvény a kihirdetést követő tizenöt nap mulva lép életbe.

HIREK

Egy hasábos hirdetés mm-ként 24 fillér

Takarékossági járvány lepte meg szegény hazánkat; ugyanis külföldi mintára nálunk is takarékosági napot tartanak. Persze míg külföldön a bőséges életszínvonalon felül marad felesleg, tehát ugyszólván adódik a takarékoság, addig nálunk a szükség savanyuszu ga lehelete áporodik a társadalom legszélesebb rétegeiben. Hát úgy jizeti az állam, a város, a kartellek, bankok fiszviselőiket, munkásaikat, hogy azoknak a kulturális életmóvön felül marad felesleg? Dehogy, még a kultu remberhez méltó életmóvot sem tudják itt elérni, nemhogy felesleget tudnának megtakarítani! A magyar intelligencia — és ez az ami igen fájó — már régen nyomorog, de velük együtt szenved az egész magyar gazdasági élet is, nyógi a halálosan szorongató kartellek, bankok és egyéb kizsákmányoló nagyvállalatok zsarnoki uralmát. Lehet ott takarékoságról szó, ahol az állam nagy feleslegekkel dolgozik, de iparát aqyonadóztatása révén a tónk szélére juttatja? Egy olyan országban, ahol a kielégítő fogyasztás lehetősége nincs meg, sőt maga az állam igyekszik azt lehetetlenné tenni; ott szó sem lehet takarékoságról. Előbb teremtsenek fogyasztási lehetőséget, azután majd propaganda nélkül is lesz takarékoság!

A főváros bérbeadja a Rudasfürdő vendéglőjét. Beszámolunk már arról, hogy a főváros városgazdasági ügyosztálya revizió alá veszi a a lejárófélben lévő és a határidőhöz nem kötött bérleti szerződéseket azért, hogy a város vagyontárgyait *jóvedelmözébe* tehesse. A revizió során a Rudasfürdő vendéglőjének bérletét is felbontják és nyilvános versenytárgyaláson adják ki a legelőbbit ígérő pályázónak. A városligeti fővárosi pavillon bérlete iránt igen nagy az érdeklődés. A pályázati határidő lejárt és mint értesülünk a pályázók száma 20 körül van. Döntés a közeli napokban várható.

Cseh nagyozás. Prágából jelentik: A „Cseszko Szlovenszka Republika” megemlíti azt a magyar-olasz idegenforgalmi megegyezést, amelynek értelmében az olasz szállodások magyar propagandaanyagot fognak terjeszteni vendégeik között, viszont a magyarok az amerikai kivándorlást az olasz hajózársaságok hajóin bonyolítják le. A lap azt írja, hogy amennyiben ezt a megállapodást nem vonnák vissza, a cseh szállodások szövetsége és a cseh idegenforgalmi irodák el fogják terelni a forgalmat Olaszországól. Ez a bejelentés megin tipikus példája a cseh nagyképtésnek. Mintha az olaszországi idegenforgalomra nézve számítana valamit, hogy a cseh szállodások mellette vagy ellene dolgoznak!

Svájci sajtóimort Magyarországra. Hivatalos zürichi jelentés szerint az 1926. évben Svájc magyar területre 250.000 kilogramm körüli sajt mennyiséget szállított. Ez a behozott legnagyobb részben felesleges rontása külkereskedelmi mérlegünknek, mert a magyar sajtok ma már kifünő minőségűek.

Érdekes döntés. Egy iparvállalatban, amely felelős üzletvezető mellett úzi az ipart, a következő eset fordult elő: az üzem felelős üzletvezetője tiltakozott egy tanonc felvétele ellen. Az elvi döntés szerint az üzletvezető nem követhet magának a munkaadóját megillető jogokon túlmenő jogokat, vagyis minden üzemben annak kell történnie, amit maga a munkaadó akar, még az esetben is, ha iparati üzletvezető alkalmazásával gyakovolja. Ha tehát az üzem tanoncot kíván alkalmazni, az ellen a felelős üzletvezető nem tiltakozhatik és azt meg nem akadályozhatja.

Esükívő. Major Károly vendéglős kartársunk bájos leánya Lilly f. hó 6 án délelőtt 11 órakor tartja egybekelését Klein Miklóssal a Dohány uccai templomban. Tartós boldogságot kívánunk az ifju párnak!

A népjóletli miniszter egy millió pengőt kíván tanoncinertásuk létesítésére fordítani. Ez a körülmény adott lehetőséget arra, hogy Fröhwrth Mátyás, Huszár Károly, Ernst Sándor és más közéleti elkötelezettek kezdeményezésére a fővárosban Inasinternátus Egyesület alakuljon. Az alakuló ülésen Fröhwrth Mátyás előadó beszédében kifejtette az egyesület céljait. Az ifju iparosnemzedék megmentése a kommunizmus méltelytől. Szomorúsággal állapította meg az előadó, hogy a tanoncotok 63 százaléka teljesen elhagyottan él és éppen ezért van szükség erre az egyesületre. Az alakuló közgyűlésen megjelentek az egyesület jóvédnökévé Vass József népjóletli minisztert, elnökévé pedig Szmracsányi Lajos egri érseket választották meg. Mi ezt az új alakulást meleg szeretettel köszöntjük és csatlakozunk Ernst Sándor pápai prelátusnak az alakuló közgyűlésen hangoztatott ama óhajához, hogy ennek az intézménynek a vezetésénél az iparosság kapja a vezető szerepet. Mi csak akkor tartjuk ezt az intézményt kifizűtt céljaink megvalósítására alkalmasnak, ha annak vezetésében az igazi iparosnevelés érvényesül.

Gyász eset. Angyal János vendéglős kartársunk *László fia* m. hó 26-án elhunyt. A mélyen sűjtött szűlők fájdalmában részvételt osztozunk. Nyugodjék békében!

Budapesti lakbérkiszámítás

Negyedévi alapbér aranykorona	Tisztahér az alapbér 70%-a	Közüzemi pótlék az alapbér 5%-a	Összesen a háziurnak fizetendő	Házmesterpénz a tisztahér 2%-a
1	— 81	— 06	— 87	— 02
2	1 62	— 12	1 74	— 03
3	2 44	— 18	2 61	— 05
4	3 25	— 23	3 48	— 06
5	4 06	— 29	4 35	— 08
10	8 12	— 58	8 70	— 16
50	40 60	2 90	43 50	— 81
100	81 20	5 80	87 —	1 62
1000	812 —	58 —	870 —	16 24

Egy aranykorona — 1 pengő 16 fillérrel.

Hogyan emelkednek majd a bérek

Mint ismeretes, a kormány legutóbb kitolta a lakásszabadforgalom határidejét. A kiadott új lakásrendelet szerint közöljük, hogy a bér fokozatosan a következőképpen fog emelkedni: 1928 februárban fizetendő ugyanannyi, mint novemberben (vagyis összesen az alapbér 75%-a). Ettől kezdve megszűnik azonban a közüzemi külön pótlék és májusban már az alapbér nyolcvan százaléka, augusztusban nyolcvanöt, novemberben kilencvenöt. 1929 februárban ugyancsak kilencvenöt, májusban pedig száz százaléka fizetendő lakbér fejében.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, akik mélyéges gyászunkat részvétük kifejezésével enyhíteni próbálták, ezúton mondunk köszönetet.

őzv. Leyerer Károlyné és családja

A borákról jut eszünkbe egy szállóige „sokszor egy szőlőmagon csuszlik el az ember!” Bizony a szőlősgazdák most így jártak. Az elemi csapásoktól megkímélt vidékeken szép termés van, annyi a bor, hogy már előre dörszölkét a kezeiket a termelők; de mit tesz néhány élelmes ember, felveri jó magasra a hordóárakat. Hiába szeretné tartani a borát az ügyes szőlősgazda, hogy később esetleg nagyobb áron eladja; de a huncut ügynőök hada felvitte az ujhordó árát literenként 16 fillérré, úgy hogy egy ötletek hordó nyolcvan pengőbe kerül. Egyesek pénz helyett egy hektó régi hordóért 25 liter bort kérnek, az újért 50 liter! Így kerül a bor hordók ellenében a közvetítőkhöz. Ez ám csak egyik oldala a termelők bajának, a másik meg az, hogy az állam ügynökei nagyvárnyu vásárlásait és előnyös helyzetűk révén erősen érezhető módon lenyomták a borárakat. Hiába adták ki a gazdákat a jelszó: tartani az árakat, a különböző vidéket jelentéseiből tisztán látni, hogy nagy áringadozások vannak azonos minőségeknél is. A termelők nagyrésze pénz nélkül áll és ez egyik legnagyobb üzletszerű a borvásáron. Egyes megszorult gazdák 35–40 filléres áron adják az új bort. Az állam 48 fillérenél többet nem hajlandó adni a jó minőségű *Kecskemét* vidéki borokért, tudva azt, hogy még így is magas árat fizet. *Eger* vidékén hasonló a helyzet 40–50–60 filléres áruk vannak minőség szerint. *Széksárdon* a 10 fokos bor 40–50 fillér körül van. *Villányban* 12 fokos ujbort 70–80 fillér. *Gyöngyösön* a 11 fokos ujbort 58 fillérért kelt el. Az óbor 6–7 fillér *Malligand-fokonként*. *Dém-szőn* 10 fokos óbor *allitlag* 1 pengőivel kelt el. Az állítólag hang-súlyozni kell, mert a szőlősgazdák híradásai sokszor igen geryge tény-alapon állanak a szent egoizmusra való tekintettel. Most különösen a napilapok úján olyan híreket lanszálóznak, amelyekről ők csak szeretnének valónak tudni, azaz így próbálnak egy kis reményt, doppingot adni a póruljárt híveiknek. Ezeknek a szakemberek nem úlnak fel!

Száznegyvennyolcezer idegen, közülük negyvennyolcezerhétszáz külföldi látogatta meg Budapestet. A fővárosi idegenforgalmi hivatal most készült el ezévi statisztikájával, amely szerint az idén 148.000 idegen vendég volt Budapesten a tavalyi 137.000-el szemben. Az idegenek 20.000 éjszakával többet töltöttek nálunk, mint az előző esztendőben. A külföldiek közül legtöbben, csaknem 16.000-en Bécsből érkeztek Budapestre, ezután legnagyobb számban a magyar felvidékről jöttek, mintegy 12.000-en, Erdélyből 14.400-an, a német birodalomból 19.900-an, Szerbiából 7000, Csehországból 3234, Angliából 2527-en, Olaszországból 1874-en, Franciaországból 1238-an, Romániából 1438-an. Az említettek kivül sokan voltak Amerikából, Belgiumból, Hollandiából, Svájcban, Bulgáriából, Törökországból, Lengyelországból, Görögországból, Litvániából, Finnországból Svédországból, Norvégiából és a legtávolabbi világrészekből is.

Elhunyt özv. Pejkó Jánosné sz. Cserny Anna vendéglős karfársunk m. hó 25-én, 56 éves korában. A megboldogult mintaképe volt a derék magyar vendéglős asszonyoknak, ezért halála fájdalmas vesztesége iparunknak. Szakmai körökből osztatlan részvételt nyújtott meg a gyászhaborult Pejkó-, Cserny- és Kodra-családok iránt. A temetés m. hó 28-án délután volt a kerepesi sírkertben, a gyászoló családok, rokonok és a szakélet nagyszámu részvételével. Engesztelő mise november 7-én reggel 9 órakor a krisztinavárosi templomban lesz. Áldás és béke poraira!

Közkinccs: ára 8 pengő! Tisztelet Szerkesztő ur! Egyik szakmai ingyen nyomtatványban, olyanforma hirdetésem van, hogy az idei albumban közkinccsé fesszük azon kiválósgazdákat, akik munkásságának stb. köszönhető a vendéglősipar mai fejlettsége, színvonala. Arcképeket és életrajzkat közöljük stb." Tisztelet szerkesztő ur! Mégis csak furesának találok, hogy azokat a nagyságokat, akiket minden vendéglős a szívébe zárt szeretettel; most meg egy ipartestületi nyomtatványban privátim 8 pengőért (előre beklüdvé; mert jó itt a seft) árusítanak ki, verve hozzá a reklám nem mindig izléses nagydobját. Nem hiszem, hogy a szakma fentemlített nagyságainak lenne tudomásuk erről a kevés izléssel és még kevesebb lapintattal scenirozott hirdetémenyről és annak erősen erjedt üzleti illatáról. Annnyira kilátászik az Ézsau keze, hogy még a szakmában járatlan egyén is rögtön kiéri, hogy itt a legfontosabb nem az arckép, nem az életrajz, nem is a többi halandza, hanem a végén csaltant kérés: „*Legyenek szivesek a megrendelést és az előfizetési díjat melébb beküldeni.*” Az élmélygös dicséretetek tetejében a megrendeléssel és az üzletszagu végződés szerintem nem méltó ipari kiváltságainkhoz. A biblia megmutatta a helyes utat; hogyha a temploba árusok tolaokának be; ki kell verni őket. A mi iparunk szentélyében lévő nagyjaink mellől is ki kell verni azt, vagy azokat, akik ezen a szent helyen kereskedést, üzletet akarnak berendezni és ipari társadalmunkat csak a markukba hullott sékelek mennyisége után tudják értékelni. Tisztelettel S. F.

Köszönetnyilvánítás.

Felejtethetlen férjem elhunytá alkalmával megnyilvánult részvételért és a temetésén való megjelenésért ismerőseinknek és barátainknak ezúton mondok hálás köszönetet.

Bp. 1927 okt. 18

özv. Dokker Ferenczné

Gróf Esterházy Géza-féle

KONYAK a legjobb

Budapest, VI., Vörösmarty utca 65-71.

Telefon: T. 137-14.

HAUER

CUKRÁSZ
VIII. RÁKÓCZI-UT 49

Herceg Windischgrätz Lajos

borplncszesztel

SÁROS-PATAK :: TOKAJ :: BUDAFOK

Központi iroda és mintafár: Budapest, IV Váci-u 27 (Parisiták palotája)

LITKE

PEZSGÓ

Casino - Eng - Rosé

Vezérképviselet IV. Szép-utca 3
Tel. J. 378-23

Brutsy János Esztergomi likőr és rumgyár különlegességgel

7 fájdalom gyógylikőr

Papagály-crém minden jobb üzletben kapható!

Megnyilt

Buday István vendéglője

X., Asztalos Sándor-u. 7.

Jó falusi borok és izletes magyar konyha!

VILLÁNYI PEZSGÓ

(SCHAUMBURG-LIPPE)

a legrégibb ávjáratu, a legjobb

A Magyar Buzogány Aszfaltársaság minden hétfőn este 8 órakor tagösszejövetelt tart VIII., Fhg Sándor-u. 44. sz. alatt lévő Beer László vendéglőjében. — A *Royal-cseportja* is minden hétfőn tart összejövetelt a "Paddszantva" vendéglőben: VII. Hársfa u. 51 sz.

A „balatoni fogas” védelme. Egy siófoki halászati cég kérvényére — amelyik a „fogas” elnevezést kívánta oltalmaztatni — a kereskedelemügyi miniszter a következőleg válaszolt: A földmivelésügyi miniszter úrtól nyert értesítés szerint a Balaton környékének lakossága „fogasnak” a szakirodalomban *Lucioperca Sandra Cuvier* néven ismeretes halfajnak ama példányaikat nevezi, amelyek a Balatonból származnak és legalább másfél kilogrammos vagy ennél nagyobb súlyúak. A másfél kg.-nál kisebb példányaikat sülloének nevezik. A *Lucioperca Sandra Cuvier* halfaj azonban nemcsak a Balatonban, hanem hazánk egyéb jelentős vizeiben, de a külföldi vizekben is tenyészik és kedvező körülmények között épüget elérheti a 10—15 kg os súlyt, mint a Balatonban. Ennélfogva a „fogas” elnevezést kizárólag a Balatonból származó *Lucioperca Sandra* példányokra korlátozni nem lehet s a más vizekben termelt ilyen halfajta is jogosan jelölhető meg a forgalomban a „fogas” névvel. Ezeknek a halaknak e megjelölésével forgalomba hozatala tehát meg nem akadályozható és védelemben csupán a „balatoni fogas” elnevezés reszesíthető. Ezt a védelmet biztosítja a tisztességtelen versenyről szóló 1923. évi V. törvény-cikk 2. és 16. szakasza, amennyiben e szakaszok értelmében, ha valaki a kelendőség fokozására pl a más vízből származó fogast „balatoni fogas” néven hozná forgalomba, a cselekménye kimerítené a szédelőg feldicsérés ismérveit, s ezért ugy magánjogi, mint büntetőjogi felelősségre vonható. A „balatoni fogas” elnevezéshez fűződő gazdasági érdekek tehát megvédhetők annak, hogy a részvénytársaság az esetben, ha tudomására jut ezen elnevezés jogosulatlan használata, a forgalombahozóval szemben megindíthatja a tisztességtelen versenyről szóló törvény alapján az eljárást. A külföldön hasonló elnevezéssel forgalomba kerülő árukkal szemben a védelem már nehezebb; azokkal az államokkal azonban, amelyekkel kereskedelmi egyezményeket kötöttünk, az egyezményben általában a belföldi áru részére a tisztességtelen verseny szemben is megfelelő védelem

biztosított s így a védelem lehetősége ezekben az államokban is megvan.

Hiányt pótol minden vendéglőben a Cigelka „István” hydrocarbonátos víz, mert a kényes gyomru vendég bármit fogyaszthat — *égs, nyoms, savtultengést* ha ez, egy pohárka „István” viz rögtön elmulasztja a kellemetlen fájdalmakat. A kissé többet ivott egy n, azonnal józan néhány korty „István” víztől, valamint egészséges lesz a „katzenjammeros”. Megrendelhető: V., Béla-u. 4. Telefon. 237—63.

X. kerületi kőbányai választmány ülése november 7-én hétfőn d. u. 4 órakor Czimerer István vendéglőjében X., B. Jászberényi-ut 10. sz. lesz megtartva. Az ülésen való szíves megjelenését kéri *Wrabetz Gusztáv* kerületi elnök.

Gundel J. és id. Kommer F. aszfaltársaság

pénteken déli 12 órakor összejövetelt tart az alantli helyeken: November hó 11-én Retfinger Márton vendéglőjében I., Horthy Miklós-ut 14.

25-én Wagner Béla vendéglőjében VI., Andrásy-ut 44.

December 9-én Dökker Ferenc szállodavendéglőjében VI., Berlin-tér 1.

23-án Kommer Ferenc szállodavendéglőjében IV., Türr István-u. 5.

Bevásárlás után a pénteki vendéglős-reggelen találkozunk.

„Jóbarátok” aszfaltársasága

uzsonnájukat a következő helyeken tartják meg, minden szerdán d. u. 5 órakor:

Nov. 2-án Kas János vendéglőjében IX., Soroksári-ut 38—40.

9-én Nagy János vendéglőjében VII., Dembinszky-u. 16.

16-án Zsin Lajos vendéglőjében IX., Soroksári-ut 56.

23-án Nagy János vendéglőjében VIII., Baross-u. 109.

30-án Beer László vendéglőjében VIII., Fhg Sándor-u. 44.

Dec. 7-én Mórocz István vendéglőjében V., Váczi-ut 32.

14-én Mayer István vendéglőjében VI., Drégely-u. 7.

21-én Csollán Antal vendéglőjében IV., Gróf Károlyi-u. 26. Fiume kávéházzal szemben.

A „Jóbarátok” uzsonnáján szívesen látjuk az új kartársakat.

Vendéglősök vacsorái

pénteken este 8 órakor a következő helyeken lesznek:

Nov. 4-én Putnoky István vendéglőjében VIII., József-u. 26.

18-án Posch Mihály vendéglőjében VII., Dohány-u. 20.

Dec. 2-án Malosik Ferenc vendéglőjében VIII., Népszínház-u. 15.

A vacsorára ne feledkezzünk elmenni.

Vendéglős ifjak

legközelebbi összejövetelüket kedden este 8 órakor tartják:

Nov. 8-án Leyrer Károly vendéglőjében VII., Wesselényi-u. 57. sz. alatt lesz baráti összejövetel.

Hozzuk el családtagjainkat is, erre kér a vezetőség!

Uj vendéglősifjut szívesen látunk!

Kartársak! Ne mérjétek *Zwack* Unicumja gyantán más italt! Ne tölísetek bele *Zwack* Unicumos üvegébe más cégtől való keserűt. Ha vendégtel Unicumot kér, ne poharazzatok neki más csak valódi *Zwack*-féle Unicum gyomor-erősítő likört.

CTUDNIVALÓK

Az „azonnali” hatályu felmondás az iparban nincs irásbeliséghez kötve. Felmerült esetből kifolyólag a kuria Róth tanácsa kimondotta, hogy az iparos nincs köteleve arra, miszerint „azonnali” hatályu felmondását külön is indokolja, vagy írásban közölje. A kuria döntése szerint elégséges, ha az alkalmazottal az iparos oly módon közli a rögtön elbocsátást, mely mellett a munkaadó elhatározása nem marad kétséges. Amennyiben tehát az azonnali elbocsátás involváló ténykörülmény fenforog, elégséges ha az iparos csak oly nyilatkozatot tesz, mely szándékát és okozatát nyomban világosan kifejezi.

Bejelentési kötelezettség az ipar-gyakorlás változásainál. Az ipartörvény tudvalegőleg kifejezetten előírja, hogy az ipargyakorlatban bekövetkezett mindennemű változást legkésőbb nvoe napon be kell jelenteni. Ezeknek a változásoknak bejelentése adózási szempontból is igen fontos. Erre való tekintettel, felhívjuk a figyelmet arra, hogy minden változást ne csak az illetékes iparhatóságának, hanem a kerületük szerinti adófelügyelőségnek is jelentésék. A feltüntetl sürgős bejelentés alá első változások esetéi: az iparos elhalálása, az üzvegnyek vagy a kiskorunk az a szándék, hogy az ipart tovább akarja folytatni, az üzlet vagy az üzem áthelvezése, üzembővítés vagy kisebbités, egyesülés vagy más módon való megszűnés, névváltozás vagy az iparnak bizonyos ideig ferve vett szüneteltetése. Adózási szempontból áthelvezés esetén nemcsak a régi adófelügyelőséget kell értesíteni, hanem tanácsos az üzlet illetékes új adófelügyelőségnek is a megfelelő bejelentést tenni.

ÜZLETVILÁG

Chrobacsinszky János vendég-lős kartársunk *IV., Iskola-u. 38. sz.* alatt (a budai vásárosarnok mögött) lévő szép helyiségben csinosan berendezte. Jó magyar konyhája, nemes fajborai és nem utolsósorban kiterjedt ismeretsége az új üzletnek jó forgalmat biztosított.

Simkovits József vendéglős kartársunk *IX., Várház-kört 11. sz.* alatt lévő új helyiségben gyönyörű éttermet, sörözőt létesített. Az új vendéglő a környékén ugyiszólván *hézagptélc* szerepet ölt be; modern izléses berendezése, kiváló magyar-francia konyhája, nemes faj urasági borai, minden rendű és rangú vendéget kielégítenek. A „*Csarnok söröző*” rövidesen ismert és népszerű találkozó helye lesz a főváros társadalmának.

Özv. Papek Józsefné előbb *özv. Notta Vilmosné* vendéglős kartársunk *II., Lánchíd u. 12. sz.* alatti Fiume-szálló éttermét megvette és megnyitotta. A kor igényeihez alakított izléses helyiségben most is az úri közönség ad egymásnak falálkozót. Kitiűn magyar konyhája, nemes fajborai miatt a pesti közönség is előszeretettel keresi fel a Fiume-éttermet.

Rác Ferenc vendéglős kartársunk *VIII., Szigetvári-u. 27. sz.* alatt lévő vendéglőt megvette. Tanult szakember, akinek legfőbb ambíciója, hogy vendégeit kielégítse. Polgári konyhája, falusi borai vannak és figyelmes kiszolgálás. Pincér szakársait szívesen látja vendégül új üzletében.

Esztergom városában Leitner József volt fővárosi nagyvendéglős kartársunk megvette a „*Szerecsen*” fogadó-vendéglőt. Leitner kartársunknál most is kitiűn nemes faj urasági borok és jó magyar konyha van. Aki arra utazik, ne kerülje el, ha jó bort, szépaszony jözzét akarja kóstolni!

Köszönetnyilvánítás.

A bennünket ért lesújtó gyász eset alkalmával kedves ismerőseink részéről érkezett számtalan részvényilvánítást lehetetlen külön-külön megköszönni, miért is ezután fogadják értük köszönetünket.

Kodra Károly és neje

EGYETÉRTÉS SPORT CLUB

Közepes eredmények voltak az ESC háziversenyén

Az ESC megrendezte a MÁV-pályán házi bajnokcsapatát. Az eredmények közül egyedül Moharos 534 mp.-es 400-a emelkedik felül a gyenge átlagon.

Szenier-számok:

100 m.: 1. Moharos 12 mp., 2. Palkovits, 3. Lantos.

400 m.: 1. Moharos 534 mp., 2. Lantos, 3. Palkovits.

800 m.: 1. Hima 2:16 mp., 2. Németh, 3. Plangár.

1500 m.: 1. Majorosi, 4:05 mp., 2. Hufnagel I., 3. Hima.

3000 m.: 1. Hima 10:11 mp., 2. Németh, 3. Hartay.

Magasugrás: 1. Lantos 160 cm., 2. Fulner 155 cm., 3. Moharos 150 cm.

Távolugrás: 1. Moharos 595 cm., 2. Lantos 560 cm., 3. Palkovits 555 cm.

Súlydöntés: 1. Lantos 9,86 m., 2. Németh 8,00 m., 3. Moharos 7,50 m.

Díszkeszvetés: 1. Németh 25,00 m., 2. Lantos 25,00 m., 3. Plangár 25,53 m.

Ifjúsági számok:

100 m.: 1. Mocsay 12,2 mp., 2. Feleky, 3. Darvas.

400 m.: 1. Darvas 57 mp., 2. Feleky 59 mp., 3. Fehér L.

5000 m.: 1. Eper 10,15 mp., 2. Baumann, 3. Bogár.

Távolugrás: 1. Feleky 540 cm., 2. Mocsay 535 cm., 3. Fenyvesi 534 cm.

ESC-BSC 1:1 (0:1).

II. Osztály.

Stebhe-csepezt.

1. BSzKRT	9	6	2	1	21:8	14
2. Egyetértés	9	6	1	2	22:8	13
3. I. ker. SC	8	5	2	1	26:8	12
4. Vérhalmi FC	9	6	3	2	13	12
5. VI. ker. SC	8	5	1	2	15:7	11
6. Pestúj. SC	9	4	2	3	17:12	10
7. Zuglói SE	7	4	1	2	15:10	9

Egyetértés - PSC 2:1 (1:1).

Kőbányai-ut. Bíró: Hoffenreich. Egyetértés: Csücs - Balázs, Rose-nau - Sztrémen, Petykó, Baksa - Mázló, Nagy, Kreutz, Presovszki I., Presovszki II. - Az erősen tartalékos csapatok küzdelme nem mozgott valami magas nivón. Góllövő: Presovszki I. (2), illetve Turner. Jó: Presovszki I. és II. Egyetértés. Kardos PSC.

Október hó 12-én a Máv-pályán rendezte az ESC üzemek közötti atlétikai versenyt. Győztes a Hungária-szálloda 30 és fél ponttal. Második Neiger-étterem 30 ponttal. A versenyen Vadnay László ismert kabaré-író érmei kerültek kiosztásra.

MEGNYILT!

Simkovits József

Csarnok-söröző

vendéglője

IX., Várház-kört 11.



Kitiűn magyar-francia konyha
Nemes faj urasági borek!
Egyéni kiszolgálás!
Külön terem!

NAGY IGNÁC

pincéfelszerelési cikkek raktára
Budapest, VII., Károly-kört 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m. borszivattuk, szürögépek, palackok, parafadugók, cimkek stb. Tel.: J 115-15

A legedéschb

MUST PLUHÁR

bornagykereskedőnél kapható
VIII., PRÁTER-U. 10

SZALON SZIKVIZ



hőfehér üvegben,
porcellán szíjfonfel-
jel a legmodernebb
és közegészségileg a
legfőfogásatlanabb

GYÁRTELEP
VIII. KER.
MAGDOLNA-
UCCA 35. SZ.
TELEFON
J. 363-35

KISHIRDETÉS

Négy sorig 3 pengő, azután minden megkezdett sor 1 pengő.

KIADÓHIVATAL CÍME:

Kénya Sándor VII., Almássy-tér 1c. III. 23

Zongorák, pianinók, bérlete vétel-eladás, javítás, hangolás részlete is olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Ferenc-tér 7. Zeneakadémiával szemben Gaál.

Főpincérnek ajánlkozik kisebb vagy nagyobb üzletbe gyakorlott szakember, aki 1200 pengő övadékkal rendelkezik. Ajánlatokat: D. S. VI., Szinyei Merse ucca 5.

Tűzhely Lahos-féle gyártmány, két harika nyílással majdnem új eladó! I., Czákó-u. 3., vendéglő.

Kiadó vendéglő a Svábhegy déli oldalán. Szabó István háztulajdonosnál lehet érdeklődni VIII., Rigó u. 4. sz. alatt.

Budapest szívében szép vendéglő és Casino teljes felszereléssel elköltözés miatt szabadkézből eladó. Évi bér 24 millió kcr. A lejáróban 140 Hl. hordó. Cím a kiadóhivatalban.

Mérlegképes könyvelő az összes vendéglői, iroda teendőkhöz járatos, eljával órákonyvelést és mérlegkészítést. Cím e lap kiadóhivatalában.

SZENT ISTVÁN PORTER SÖR

A Polgári Sörfőzde

Páratlan különlegessége

**Pompás
sajtos rudacskát
tepertős pogácsát**

olesón szállít

WIENER JÓZSEF cukrász
Baross-tér 17 Telefon: J. 16-10



Garantált teljes zsírtartalmu SAJTJAINK mindenütt beszerezhető

Pálpuszta sajt, Derby sajt, Romadour, Imperiál, Óvári, Trappista, Ca-ino, Roquefort, Roquefort dobozos

**DERBY SAJT és VAJTERMELŐ
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG**

Központi árusító teleph: BUDAPEST, VIII.
TOMÓ-UTCA 33/a. Telefon: József 61-10

Első Magyar Részvény Sörfőzde

BUDAPEST-KÖBÁNYA

Tel. J. 56-56

Városi Iroda: VIII., Eszterházy-u. 6
Tel. J. 4-29 és J. 34-41

HA ÖN jól akar rágni, akkor fogait csakis

Prohászka Sándor

áll. vizsg. fogász, műfog-szpecialistánál csináltassa

VII, Erzsébet-körut 29. II. em. 15. sz.
Tel.: J. 121-74

SÓRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK

MIKA TIVADAR FÉMÁRUGYÁR

Budapest, VII, Kazinczy-u. 47
Tel.: J. 128 27

Dozzi szalámi

a legjobb!

DOZZI JÓZSEF

SZALÁMIGYÁR R-T

Budapest-Rákospalota

Telefon: Lipót 902 66



A. MALÁTA-PEZSGŐ-SÖR

HOGYHA MINDIG ISZTA EGÉZSÉGET S PÉNYE
EGYRÉSZÉT JUTALOMKÉNT KAPJA VISSZA.
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFŐZŐ R.T. KÖBÁNYÁN.

SAJTOK

legelőnyösebb és legjobb beszerzési forrása

Wagner Testvérek

Lelelőlt Löwenstein M. utóda

Budapest, IV., Várház-körut 4.

Telefon József 361-61.

Sajt-, vaj-, cse. nege-, t. al-, fűsz. aranykereskedők

Borszivattyúk, borlőmlők, pincegazdasági cikkek

Telefon 28 92

Cifka József

Budapest, V, Vilmos császár-ut 48

Bádogra litografált bortörvény rapható

Beer László vendéglője

VIII. Fhg. Sándor-u. 44

Minden esütőtöréken házidiszniótor.
Pentekenhalaszle. Eitsmerl maqvar-
francia konyha. Szalon zene. Szak-
tarsak találkozóheye

Salgó Testvérek ▽ Részvénytársaság

Bornagykereskedés, Likőr-, Rum- és Konyakgyár
BUDAPEST-KÖBÁNYA

Központi irodák, borpincék és gyártelep: X., Korponai ucca 16-18. Telefon: József 59-03.

PALUGYAY

BOROK
GRAND VIN
DEMI SEC



IRODA: BUDAPEST,
VI. ANDRÁSSY-UT 5
PINCE: BUDAFOK